
Конспект занятия
по ОО «Художественно-эстетическое развитие»
раздел «Изобразительная деятельность. Аппликация»
в подготовительной группе компенсирующей направленности
Тема: «Животные жарких стран. Жираф» воспитатель: Шушпанова Е.А.

Цель: продолжать знакомить детей с животными жарких стран, особенностями строения. Формировать умение детей отгадывать загадки, использовать в речи существительные по родам и согласовывать их с прилагательными. 
Задачи: Развивать у детей связную речь, мышление, внимание, умение ориентироваться на листе бумаги, совершенствовать мелкую моторику пальцев рук; Закрепить умение соотносить геометрические формы с частями тела    правила работы с ножницами, с клеем. Воспитывать желание работать самостоятельно и аккуратно, доводить начатое дело до конца, прививать любовь к животному миру и бережное отношение к природе; воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.
Оборудование: цветная  бумага, ножницы, клей, влажные салфетки, иллюстрация Жирафа.
Предварительная работа: Рассматривание репродукций и фотографий с пейзажами Африки, чтение художественной литературы «Жираф» С. Маршака.
Ход занятия:
Воспитатель: Вы любите путешествовать? Приглашаю вас в путешествие,
а куда, вы узнаете, отгадав загадку:
Что же это за страна?
Очень жаркая она.
Солнце, лето круглый год
Море, пальмы и песок.
Тут пустыни жаркие,
Звёзды ночью яркие.
Есть леса дремучие,
Растения колючие.
Что же это за страна?
Очень жаркая она. (Африка)
Выставляется иллюстрация пейзажей Африки.
- Какие животные живут в саванне? (Жирафы, слоны, антилопы, зебры и многие другие).
Воспитатель: - Одно животное, проживающее в саванне, спряталось от нас.
Воспитатель: - Какое животное вы узнаете, отгадав загадку:
Он животных многих выше,
Безопаснее и тише.
Глазки черные, как плошки,
Очень маленькие рожки.
Шея как высокий шкаф,
А зовут его… (жираф)
Воспитатель:- Жираф питаться листьями дерева акации, до которых не дотягиваются другие. Как вы думаете, почему? (Ответы детей).
Ребенок или воспитатель описывает животного.
Воспитатель:- Жираф выше всех других животных. Жираф может взять корм и с земли, а также пить воду, но для этого он должен широко расставить передние ноги, чтобы наклониться. В этом положении жираф не может сразу же убежать, этим пользуются хищники и нападают на пьющих воду жирафов. 

Шерсть жирафа пятнистая – покрытая пятнами - это замечательная маскировка в тени деревьев. Передние ноги более тонкие и длиннее по сравнению с задними. У жирафа маленькая голова с рожками и большими ушами. 
Физкультминутка:
"У жирафа пятна, пятна, пятна пятнышки везде" 
У жирафов пятна, пятна, пятна, пятнышки везде. 
У жирафов пятна, пятна, пятна, пятнышки везде. (Хлопаем по всему телу ладонями.) 
На лбу, ушах, на шее, на локтях,
На носах, на животах, на коленях и носках. (Обоими указательными пальцами дотрагиваемся до соответствующих частей тела.) 
 Работа детей. Дети работают самостоятельно. Индивидуальная помощь.
  [image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20250205_094017.jpg][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20250205_094038.jpg]
[image: C:\Users\User\Desktop\20250205_100130.jpg][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20250205_101138.jpg]
[image: C:\Users\User\Desktop\20250205_101122.jpg][image: C:\Users\User\Desktop\20250205_100140.jpg]










Итог. - Какую страну мы посетили? Какое животное мы делали? 
 Организация выставки.
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